



# Mediteráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV

Castellón de la Plana, viernes 27 de junio de 1941

Núm 942

EN 2.ª PLANA

## “La Falange castellonense se manifiesta contra Rusia”

### El pueblo español pide puesto en la Cruzada contra la Rusia soviética

#### La Falange recoge, disciplina y organiza el entusiasmo y formará una Legión combatiente contra la URSS

#### El Ministro Secretario General del Partido ordena la apertura de banderines de enganche

Madrid, 26. — Por el Ministro Secretario se ha dirigido esta noche a todos los Jefes Provinciales del Movimiento la siguiente circular: «Camaradas: Desde el mismo instante en que fué público el ataque alemán contra Rusia, millones de camaradas de nuestra Falange han manifestado clamorosamente su voluntad de intervención en la lucha. No se trata ya, como otras veces, de simples manifestaciones de simpatía a quienes partieron el riesgo con nosotros en horas decisivas, encarnan ejemplarmente formas revolucionarias semejantes a las que apetecemos para nuestra Patria y sufren o han sufrido como nosotros la angustia y el despojo. Se trata en este instante de algo más primordial y también más vivo de sentir como rigurosamente propio: la batalla en que Alemania se enfrenta contra el comunismo. Si la finalidad única de los movimientos nacionales es revolucionaria, es evidente que fué la presencia de otra revolución adversa, aniquiladora y negativa, quien produjo en las juventudes del mundo, con la conciencia del peligro, la sensibilidad heroica, necesaria para tomar su propio camino. Es, pues, natural que la noción de este peligro encarnado en Rusia, es el primer motor heroico que lleva a nuestras juventudes a desear frente a ella una actitud de beligerancia más real. Rusia quiso destruir a España y la destruyó en buena parte; quiso servirse de ella como planca para hacer saltar al mundo occidental; es la razón de un millón de muertos que España tuvo que entregar en el rescate. España entera no tendrá paz ni sosiego mientras Rusia exista y la verdadera revolución redentora de los pueblos no triunfará del todo mientras persista en la frontera de Europa la sombra del comunismo. Tenemos que desaguar a nuestros Caidos, tenemos que asegurar la existencia de nuestros herederos, tenemos que vengar a España, tenemos que estar presentes en la tarea de salvar a Europa. No habrá en esto olvido alguno de nuestro camino natural y de nuestros legítimos intereses, pero España entera hoy se limita a levantar la pasión de su juventud para que entre en la batalla de la gran Cruzada europea. En virtud de estas razones, la Falange recoge en disciplina y organiza el voluntario entusiasmo, abriendo banderines de enganche para formar una Legión combatiente que habrá de luchar contra Rusia. Por todo ello, te ordeno courses a todos los camaradas y militantes la invitación a participar en la lucha y abras (de acuerdo con la Jefatura de Milicias de la misma, según las

instrucciones que recibas) los centros para el reclutamiento voluntario. ¡Arriba España! — El Ministro Secretario. — JOSE LUIS ARRESE. — Cifra.»

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GABINETE DIPLOMATICO DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 26. — El Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido esta tarde a los representantes de la prensa nacional y extranjera, ante los que hizo las siguientes manifestaciones: Como ya indiqué a ustedes, el otro día, son muchos los hombres de España que anhelan formar en las filas de la Cruzada contra la Rusia Soviética, emprendida heroica y brillantemente por el Ejército alemán en colaboración con las juventudes en armas de Finlandia y Rumania. Desde que se tuvo conocimiento de la decisión del Eje de atacar a la URSS, no cesan de llegar al Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política de Falange, cartas y telegramas en los que se solicita el honor de formar en las primeras filas combatientes. Jerarquías Nacionales, Provinciales y Locales del Partido, ex-Combatientes, ex-Cautivos, camaradas de la Milicia, de los Sindicatos y del Frente de Juventudes, rivalizan en entusiasmo y generosidad, ofreciendo a la causa de la Civilización que representa el Eje y sus aliados, la repetición de la conducta asombrosa de nuestros Caidos durante nuestra guerra. Puede afirmarse, que el país entero, consciente del veredicto de culpabilidad dado el martes por el Ministro de Asuntos Exteriores contra la Rusia Soviética, pide clamorosamente la ocasión de vengar a sus Caidos, marchando con los viejos y gloriosos uniformes del Alcazar, Madrid o el Ebro y codo a codo con nuestros camaradas alemanes a atacar al principal responsable de nuestra guerra civil. No es necesario subrayar la satisfacción que en el Gobierno causa esta esperada actitud española, de plena identificación con su pensamiento, expresado por el Sr. Serrano Suñer durante la manifestación del día 24. — Cifra.

#### EN CARTAGENA

Cartagena, 26. — Esta tarde se formó una gran manifestación contra Rusia. El Jefe Provincial dirigió unas palabras a los manifestantes. — Cifra.

#### MANIFESTACION EN UBEDA

Ubeda, 26. — Veinte mil personas se manifestaron contra la URSS. El Jefe Provincial dirigió unas palabras a los reunidos. — Cifra.

### Ejemplario de la Falange

#### La Delegación Sindical de Madrid impone sanciones importantes a varios de sus miembros

Madrid, 26. — La Delegación Sindical Provincial de Madrid, ha decidido la expulsión de la C. N. S. del Gerente de la Sociedad Anónima de Almacenes de Huevos de Madrid, e imponer una sanción a todos los miembros componentes de dicha Sociedad, pasando el tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas, como consecuencia de los actos graves que ha producido perjuicio de crédito a la Organización sindical. — Cifra.

### Contra el acaparamiento y la ocultación de artículos alimenticios

#### Las SANCIONES previstas se aplicarán en su GRADO MAXIMO

Madrid, 26. — El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado. — Ley que reorganiza la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Ley por la que se autoriza la jubilación forzosa a los funcionarios públicos mayores de 65 años, cuando hayan perdido la aptitud para el servicio. Ley por la que se establecen sanciones especiales para los delitos de acaparamiento y ocultación. Las sanciones previstas en la Ley de 30 de septiembre de 1940, se aplicarán en su grado máximo en los delitos de acaparamiento y ocultación de mercancías objeto

actualmente de intervención o que puedan estarlo en el futuro. Gobernación. — Se constituye la Junta Nacional para la reconstrucción de Templos parroquiales. Justicia. — Orden elevando a dos pesetas diarias la ración de alimentación a reclusos. Trabajo. — Orden convocando oposiciones para cubrir un escalafón de 25 aspirantes a plazas de funcionarios de la última clase del Cuerpo facultativo de Estadística, y otras convocando oposiciones para cubrir 25 plazas de aspirantes a la última categoría del Cuerpo de ayudantes administrativos de Estadística. — Cifra.

#### FIGURAS DE LA ESPAÑA IMPERIAL

### Con máximo esplendor, se conmemora el IV Centenario de la muerte de PIZARRO

#### En representación del CAUDILLO asiste a los actos el Canciller de la Hispanidad

Trujillo, 26. — La ciudad ha conmemorado con todo esplendor el cuarto centenario de la muerte de Pizarro. El pueblo en masa y muchas personas llegadas de otros lugares, se han sumado al acto. Asisten el Canciller de la Hispanidad, don Manuel Alcón, que ostentaba la representación del Caudillo; el General Bartolomé, Gobernador Militar de Badajoz, que ostentaba la representación del Ministro del Ejército y del Capitán General de la Primera Región; Vicealmirante Moreu, con la del Ministro de Marina; General González Gallarza, con la del Ministro del Aire; Embajador de la Argentina y Ministros del Perú y Panamá, con personal diplomático y Agregados militares; Nuncio de Su Santidad, con los Obispos de Coria y Badajoz, y otros miembros del Consejo de la Hispanidad; Generales Millán Astray y Tella, Gobernadores Civiles de Cáceres, Badajoz y Burgos y otras muchas personalidades. En el vestíbulo del Ayuntamiento y sobre una mesa se coloca la espada del Conquistador. El Canciller de la Hispanidad y la representación diplomática del Perú, fueron recibidos con los honores correspondientes. En la escalinata central, el Canciller de la Hispanidad, bajo acta, hizo entrega al Mi-

nistro del Perú de la espada de Pizarro. El Canciller de la Hispanidad al entregar la espada de Pizarro al Ministro del Perú, pronunció las siguientes palabras: “Señor Representante del Jefe del Estado peruano: En nombre del Caudillo y por delegación del Presidente del Consejo de la Hispanidad, os entrego, para que la ostentéis en este acto, la espada gloriosa del Capitán Francisco Pizarro, fundador del Perú, como símbolo de la lealtad de vuestra Nación al espíritu hispánico.” El Representante del Perú pronunció unas palabras diciendo que la Providencia no podía depararle un más alto honor. La espada es de expresión evocadora de lo que fué el portabandera de la civilización cristiana en un Continente nuevo y encarna la acción generosa y abnegada de la España madre, misionera y creadora de pueblos. En nombre del Perú y en el suyo propio, expresa su agradecimiento por la ceremonia que se ofrece a nuestro pueblo y al mundo entero, prueba elocuente del genio español que supo crear pueblos separados por la distancia pero unidos por el corazón. En la Parroquia de San Martín se rezó un Te-Deum. La espada de Pizarro fué colocada sobre una mesa. Daban guardia los Agregados militares del Perú. Terminado el acto religioso, la comitiva se trasladó a la Plaza Mayor, donde el Alcalde hizo entrega al Ministro del Perú de un bronce con los escudos de España, Trujillo y Lima. Esta placa será colocada en el salón de sesiones de la Alta Cámara legislativa del Perú. El Ministro agradeció el ofrecimiento y exaltó la obra civilizadora de España. El Alcalde, al contestar al Ministro del Perú, exaltó la memoria de Pizarro y deseó gran prosperidad y ventura al Perú en nombre del pueblo de

Trujillo. La comitiva se trasladó a la Parroquia de Santa María, donde se cantó un responso y en la pila donde fué bautizado Pizarro, depositó una corona de laurel el Ministro del Perú y otra los descendientes de aquel. El Párroco pronunció una plática y el diplomático peruano pronunció breves palabras. Más tarde, en la Plaza Mayor, ante la estatua del Conquistador, el Ministro de Panamá ofreció una corona. Enalteció a España y dijo que en Panamá se admira la obra de Pizarro. Terminada la ceremonia, el representante peruano devolvió la espada al Canciller de la Hispanidad. El señor Ballesteros glosó el carácter heroico, nacional y colonizador de Francisco de Pizarro. Después desfilaron las fuerzas entre vítores a Franco, a España, Perú y la Falange. Por la tarde, en el teatro “Gabriel y Galán”, dió una conferencia sobre las reivindicaciones de Pizarro, el Consejero de la Hispanidad, don Antonio Ballesteros. A última hora de la tarde, las bandas militares dieron un concierto. — Cifra.

### EL MINISTRO de OBRAS PUBLICAS inaugura el ACUEDUCTO de TARDIENTA

#### Es una de las obras más atrevidas de la ingeniería nacional

Zaragoza, 26. — El Acueducto de Tardienta ha sido inaugurado hoy con asistencia del Ministro de Obras Públicas. A lo largo de esta obra que comprende cerca de 2.000 metros, se levantan varios arcos triunfales y grandes carteles en los que figuran alusivas leyendas de adhesión al Caudillo y de bienvenida al Ministro de Obras Públicas. A las 10'13 llegó el Ministro que fué recibido a la entrada del Acueducto por el vecindario de Tardienta con sus Autoridades al frente, y seguidamente se trasladó a las tres compuertas. Acto seguido fueron accionadas las palancas para abrir dichas compuertas y dejar correr el agua por el canal. Millares de personas daban vivas a España, al Caudillo y al Ministro de Obras Públicas, y una banda militar interpretó el Himno Nacional. En el primer tramo del Acueducto, el Canónigo de la Catedral de Huesca, bendijo las aguas y a continuación el Ministro pronunció un discurso en el que detalló las vicisitudes que atravesó el proyecto. Los impugnadores — afirmó — declaran que el Acueducto tal como estaba proyectado no se podría realizar y hablaban de

tantos peligros, siempre imaginarios, por lo que fué preciso hacer pruebas antes de acometer la construcción total del proyecto, y durante la guerra hemos tenido una prueba mayor de la solidez de este acueducto, pues los rojos lo convirtieron en un baluarte defensivo y sobre él cayeron proyectiles de artillería y bombas de aviación en cantidad tal, que el conjunto de la obra estuvo sometido a un esfuerzo mayor del calculado. Las obras se comenzaron en 1933 y durante muchos años fué un sueño el riego de la zona de Monegros. El Canal y los riegos serán aún prolongados para que los beneficios de esta obra, una de las mayores del mundo en su género, sean realmente fecundos. Pensad todos a la hora del agradecimiento, que esta es obra que debemos al Caudillo. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! La banda de música interpretó después el Himno Nacional y el Ministro dió los gritos de ritual. Después el Ministro y sus acompañantes se trasladaron a Almudevar, donde visitaron la Granja y a la una de la tarde emprendieron el regreso a Zaragoza. — Cifra.

#### VOZ DEL PONTIFICE

### “La Providencia Divina en los acontecimientos humanos”

Roma, 26. — Su Santidad el Papa pronunciará el próximo domingo, día 29, un mensaje que será radiado por la Emisora Vaticana, cuyo título es «La Providencia Divina en los acontecimientos humanos». El mensaje será retransmitido a las 12'30. — Efe.

### 117 viviendas protegidas serán construidas en Guernica

Madrid, 26. — Ciento dieciséis viviendas en tres tipos, con todos sus servicios, serán construidas en Guernica por la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Nacional de Sindicatos, acogiéndose al Reglamento de viviendas protegidas del Instituto Nacional de la Vivienda. La subasta de estas obras se anuncia hoy en el «Boletín Oficial del Estado» y durante 20 días se admitirán en la Delegación Sindical de Vizcaya proposiciones para optar al concurso o subasta de estas obras, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 2.146,221'61 y cuya fianza provisional se cifra en 37.193'33 pesetas. Las obras deberán quedar terminadas en un plazo de doce meses a partir del día que se comiencen. Otras 404 viviendas, distribuidas en seis tipos, se construirán en Cartagena y 21 viviendas en San Miguel de Besauri. (Vizcaya). — Cifra.

### Inglaterra impide a España el suministro de gasolina

Madrid. — La Comisaría de Combustibles Líquidos participa que hasta la fecha no han podido ser fijados los cupos de carburantes para el tercer trimestre del año en curso por causas ajenas a la voluntad de esta Comisaría y habiéndose aplazado por la representación comercial de la Embajada inglesa la reunión que había de celebrarse para fijar aquellos cupos, el más elemental deber de previsión obliga a reducir los que ya se habían fijado para el consumo, o que se comunican al público para su conocimiento.

# CASTELLON A L D I A

## MIRADOR

### "Che, home, firma"

Siempre que se habla de la afición al balompié, suele la gente referirse sistemáticamente a los "chinchas" que con sus gritos de entusiasmo son el verdadero resorté animador del equipo.

Sin embargo se excluye del concepto de "chinchas" un sector importantísimo de la afición que no vociferaba estruendosamente porque sus facultades físicas no se lo permitían.

Aludimos a los aficionados infantiles cuyo entusiasmo por este deporte les lleva no sólo a asistir a los partidos con religiosa puntualidad, sino también a preocuparse de que el jugador fulano, de qué modelo es el último traje del delantero zutano, etc.

Nosotros pedimos más consideración para los pequeños aficionados, porque se la han ganado por su propio esfuerzo como lo atestiguan el hecho que vamos a referir.

Cuando pasaba ayer por la calle de Enmedio el guardamesta Pérez, que en la temporada anterior defendió tan acertadamente la puerta del Castellón, un chiquillo de unos siete años al cruzarse con él se plantó de frente y quedándose mirándole, le dijo con acento impregnado de persuasión: «Che home, firma, no sigues aixina».

ALZE.

## CENTROS OFICIALES

**DELEGACION DE HACIENDA. — CLASES PASIVAS.** — En las fechas que se señalan y horas de diez a once y media de la mañana, se verificará el pago de haberes al personal de Clases Pasivas del Estado en la siguiente forma:

Día 1.º de Julio, señores Habilitados; día 2, Montepío Civil, Montepío Militar y Jubilados; día 3, retirados ordinarios, retirados extraordinarios y Cruces; día 4, atrasos y todas las nóminas sin distinción.

**ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS.** — Se pone en conocimiento de los fabricantes de artículos o productos denominados comercialmente "sustitutivos de jabón" que por Orden Ministerial de 19 del actual, aclaratoria de 18 de febrero de 1941, dictada para aplicación de la Ley de Reforma Tributaria de diciembre de 1940, que dichos productos o artículos, se encuentran gravados con 5 por 100 de su precio de venta en fábrica, al igual que los demás jabones ordinarios.

Lo que se advierte para su cumplimiento en evitación de las sanciones a que por omisión u ocultación hubiere lugar.

## ABASTECIMIENTOS

Se pone en conocimiento del público en general que hoy viernes, día 27, y mañana sábado, se efectuarán racionamientos de carne a razón de 100 gramos por persona cada día, mediante la entrega de los cupones de este artículo números 29 y 30, respectivamente, de las Cartillas de racionamiento. A partir de las doce horas del sábado, los sobrantes de carne existentes en las expendurias, podrán ser adquiridos sin cartilla.

## NOTICIA LOCAL

**CUPON PRO-CIEGOS.** — En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 474.

# La FALANGE CASTELLONENSE se manifiesta contra Rusia

Al grito de "Rusia es culpable", recorre las calles de la capital, tras las banderas de España, del Movimiento y de las naciones amigas, una imponente muchedumbre falangista

La reacción española y falangista contra la Rusia soviética, ampliamente manifestada en todo el ámbito de nuestra Patria con motivo de la cruzada antibolchevique iniciada en Europa, halló eco en nuestra ciudad y se hizo patente la adhesión de los castellonenses a la postura alemana con la entusiasta manifestación que recorrió ayer las calles de Castellón.

A las siete y media de la tarde una gran muchedumbre se congregó en la Plaza del Generalísimo y poco después inició la marcha un grupo portador de las banderas Nacional, del Movimiento, de Italia y Alemania que, así como diversas pancartas eran llevadas por camaradas de la Falange. La aparición de los cartelones con muertas a los soviets y vivas a la Patria española, a Alemania, a Italia y a los grandes Caudillos de los tres pueblos, fué saludada con vitores y ovaciones, entre los que destacaron muchos gritos contra el bolchevismo culpable y responsable de la gran tragedia sufrida por los españoles.

Tras las banderas y pancartas iniciaron la manifestación nutridos grupos de falangistas y con ellos diversas jerarquías del Partido seguidos de una masa inmensa que por las calles de Enmedio, Colón y Mayor, fué gritando su fé en el triunfo de las fuerzas antibolcheviques y su decidida adhesión a la nueva Cruzada, continuación de la española.

En las aceras y en los balcones muchas gentes, quizá madres, hermanas o esposas de tantos asesinados, presenciaron el paso de los manifestantes y saludaron su brazo en alto —dando energicos muermas a la U. R. S. S.— a los diversos grupos que formaban la masa que desfilaba. La manifestación tuvo que detenerse repetidas veces y con entusiasmo y energía se entonaron constantemente el "Cara al Sol" y canciones falangistas.

### ANTE EL CONSULADO DE ALEMANIA

Sin decaer el entusiasmo ni cesar los vitores a los países amigos, la cabeza de la manifestación llegó ante el Consulado de Alemania, en cuyo balcón se izó la bandera del III Reich, que el público saludó brazo en alto y con estruendosos aplausos. La muchedumbre se agrupó a lo largo de la calle Mayor y, alineadas las banderas ante la alemana que ondeaba en el Consulado, se cantó el "Cara al Sol" y el camarada Mira dió los gritos rituales seguidos de muchísimos vitores a Franco, Alemania, Italia y Hitler y Mussolini. Volvió la bandera de la cruz gamada a ocupar su puesto y el entusiasmo se desbordó a lo largo de la manifestación a medida que los grupos desfilaron ante la casa del Consulado, entre estruendosos aplausos y constantes vivas al heroico pueblo que ha iniciado la lucha por salvar a Europa y al mundo del comunismo rencoroso y criminal que la Rusia de hoy representa.

Próxima la manifestación a su llegada a la Plaza del Generalísimo, se renovaron los gritos de "¡Rusia, culpable!", constantemente repetidos en todo el trayecto y los vitores al Caudillo; gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! atronaron la ciudad toda, hasta que las banderas formaron ante el edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento y apareció en él el Jefe Provincial, camarada Ricardo Suárez.

### ALOCUCION DEL JEFE PROVINCIAL

Por los altavoces instalados en la Jefatura, el Jefe Provincial del Movimiento se dirigió a la masa de manifestantes agrupados en la Plaza del Caudillo y dijo:

«Camaradas: Castellonenses: Nuestro camarada Ramón Serrano Suñer, ha pronunciado la clara acusación de la Falange contra Rusia: «Rusia es culpable».

La U. R. S. S. enemiga de Europa y de la civilización cristiana sufre en estos momentos el castigo que sus crímenes merecen.

Los chequistas y los pilotos de «La Gloriosa» huyen en estos momentos, ante el brazo esforzado de Hitler, que ha sabido convertir su gloriosa guerra, en Santa Cruzada, prolon-

gación de la nuestra. Por eso los españoles y especialmente los falangistas, consideramos la guerra contra Rusia, como nuestra y no solo acompañamos en esta guerra a Alemania e Italia espiritualmente; desde mañana se abre banderín de enganche, en la Jefatura de Milicias para que todos los afiliados al Partido, que deseen luchar contra las hordas rojas, partan enseguida al campo de batalla.

Las últimas palabras del camarada Suárez fueron clamorosamente aplaudidas y se repitieron durante largo rato los muermas a Rusia, voces de ¡Rusia, culpable! y gritos de ¡abajo el bolchevismo! Seguidamente, con extraordinario entusiasmo, se cantó el "Cara al Sol" y el Jefe Provincial dió las voces de ritual, vivas al Caudillo, a Alemania, Italia y Japón, que el público repitió energicamente, y la plaza entera se encendió aclamando al Caudillo Franco, forjador de la gran España, de la que es una muestra esta presencia de nuestra voluntad en la vida europea.

Sin que cesaron por mucho tiempo los vitores, la manifestación se disolvió, cantando diversos grupos algunas canciones falangistas alusivas al comunismo.

## JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO

Por orden del JEFE NACIONAL, con ésta fecha se abre en esta Jefatura Provincial de Milicias, un BANDE- RIN DE ENGANCHE de la Falange, para luchar contra el COMUNISMO para todos los afiliados que lo deseen y reúnan las siguientes condiciones:

- 1.º.—El alistamiento se hará por todo el tiempo de duración de la Campaña.
- 2.º.—La edad será de 20 a 28 años, con aptitud física suficiente.
- 3.º.—Serán preferidos, los que tengan alguna especialidad de cualquier arma y servicios de guerra, los ex-combatientes, ex-captivos y camaradas que probaran cumplidamente sus servicios a la ESPAÑA NACIONAL.

Todos los alistados, tendrán derecho a conservar sus destinos actuales y puestos de trabajo, percibiendo el sueldo o jornal que actualmente disfrute sus familiares mientras dure la Campaña, teniendo además derecho a cobrar gratificación de equipo, haberes especiales, subsidio familiar, pensiones de viudedad, etc., etc.

Todos los Jefes, Oficiales y Clases del Ejército y Milicias que deseen tomar el Mando de estas fuerzas, así como todos los voluntarios que deseen formar en las filas de esta GLORIOSA CRUZADA, se pasarán por esta Jefatura Provincial (Herrero, 37 y 39) para recibir instrucciones.

El plazo de admisión de voluntarios terminará el día 2 del próximo mes de Julio.

EL COMANDANTE JEFE PROVINCIAL.

## UNA BEBIDA QUE LAVA LA SANGRE

Es evidente que en la sangre viciada, cargada de toxinas es donde hay que buscar el origen de todas clases de erupciones que desfigurán el rostro y hacen sufrir. Difícilmente los tratamientos externos dan resultados positivos si no se limpia la sangre de sus venenos. LA BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT es empleada con este objeto desde hace muy cerca de setenta años, y hoy, como ayer, proporciona resultados felicísimos. Dotada esta bebida de energías depurativas y microbicidas que cuentan más adeptos debido a sus rápidos y positivos resultados. El frasco para hacer un litro de tan apreciada bebida solamente cuesta pesetas 5'20 en todas las farmacias. Exijase la verdadera BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT.

## Taurinas

MOYA EN VALENCIA  
El domingo próximo vuelve a torrear en Valencia nuestro paisano el valiente novillero Alvarito Moya.  
Los toros pertenecen a la ganadería de Arcadio Albarrán y le acompañan en esta segunda salida a la plaza valenciana Pepe Cerdá y Domingo Fernández.  
Con ser indoliables los novillos en que hizo su debut en Valencia, Alvarito Moya se conquistó al público valenciano por su valor y arte. Esperamos que los novillos de Arcadio Albarrán salgan mejores para que el inteligente público valenciano se recree con las esquisiteces del arte de nuestro paisano, que cada día está más rabioso de dar la nota que le consagre definitivamente.  
Nosotros tenemos fé en su arte y en su valentía.

# Evocación de las Islas Canarias



Por RICARDO GIMENEZ ARNAU

Tengo delante de mis ojos un anuncio de la EXPOSICION DE LAS ISLAS CANARIAS y una fotografía pequeña, ya muy vieja y mal fijada, en la que los años van borrando los contornos y dándole un aire nostálgico, es una nostalgia justificada, por que en ella aparecemos el actual gobernador civil de Tenerife y yo en uniforme de guardia-marina, y solo los que han sido guardia-marina pueden medir con perfecta exactitud el dolor por el tiempo pasado que se le escapó a Jorge Manrique. Al fondo, detrás de nosotros, se ve la silueta de uno de los barcos más arosos que ha empujado el viento en todos los mares y latitudes: el «JUAN SEBASTIAN ELCANO», al cual nunca le ha pesado la ilusión de los adolescentes que ha paseado por el mundo.

Nadie como nosotros los marinos para comprender lo justo y acertado de la idea que lleva a un Madrid asfaltado, febril y sudoroso, un poco de la frescura y de la ligereza del alivio. Lo entendemos mejor porque Canarias ha sido en cierto modo, para todas las promociones de la Escuela Naval, lo mismo que fueron para España desde finales del siglo XV: un trampolín para lanzarse a la aventura. Las nuestras eran pequeñas, menudas y sin transcendencia. Pasábamos por las islas Canarias con muy pocos años, mucha ilusión y hacíamos siempre una corta parada como para recoger fuerzas necesarias para cruzar el Océano. Las aventuras de España eran tremendas, transatlánticas; las naves aquellas cargadas de ese género humano que el mundo no ha vuelto a producir los descubridores ibéricos veían en Canarias, por última vez, el modo de vida que siempre habían conocido, y cuando el Pico de Teide se hundía en la mar, parecía romperse los lazos que les unían con lo conocido. Detrás quedaba la Patria ordenada, tranquila y calmosa. Delante el Océano preñado de misterio. Las Canarias estaban señaladas por el destino para vivir al servicio de la ética. Ya su origen fabuloso tiene proporciones gigantescas. La Atlántida hundida en profundidades abysales como castigo a la rebelión de los Atlantes, y como muestra de la fuerza del Señor y ejemplaridad del castigo emergen de la superficie del mar con Madeira y Las Azores. Dominando el espacio, el Teide se alza hasta las crestas, como si dijera: «Aquí fué la Atlántida».

Su descubrimiento puede atribuirse a la expedición de Haunon, y en el Imperio Romano añaden a un origen de fábula nombres de felicidad a que su aspecto paradisíaco le da derecho. Con Roma, desaparecen de la percepción del mundo civilizado de entonces. Las vuelven a ver los árabes a principios del siglo XI y entre ese momento y el año 1402, en que Juan de Bethencourt conquista las islas menores del archipiélago, deben haber sido visitadas por catalanes y mallorquines, ya que aparecen en cartas de la escuela mallorquina de la primera mitad del siglo XIV. Es quizá en estas cartas en que se inicia la Geografía, donde mejor se puede comprender la audacia de los hombres que se lanzaban a al mar para descubrir nuevas tierras. Vienen iluminadas con paisajes extraordinarios, monstruos colosales y divinidades sangrientas que acechan al navegante en el seno de cada ola. Es difícil que nos traslademos a aquellos tiempos. De aquellas expediciones no nos imaginamos hoy más que el peligro físico que ofrecían el hambre, la sed y la emboscada del indígena y no nos damos cuenta de que esto no era nada comparado con la obscuridad de todos los horizontes situados al Oeste de las Islas Canarias. Aquello era un salto sobre el precipicio con los ojos vendados. Parecía además como si en aquella avanzada de civilización, hubiera querido condensarse toda la gracia y toda la belleza de lo conocido, para hacer dudar del

intento a los que se perdían para navegar sobre la duda.

Los que conocen las islas tienen que imaginarse esfuerzo de los que las dejaban. Un sol que acariciaba, sin quemar, las hojas de los árboles movidos por un suave viento y lanzando un murmullo de conformidad, de dejar estar, de dejar hacer y es sentimiento del trópico de Cáncer ya próximo, que inunda el alma de pereza.

Todo esto solo puede sentirlo el que lo viva. Para darse cuenta de lo que sufrían al dejarlas, hace falta sentarse un atardecer en un jardín que hay en Las Palmas en la calle de Triana, o en el Puerto de la Luz o en el de Tenerife. Contemplar como se hunde el sol en el Atlántico y esperar a que vaya la noche apagando las casas.

Hay que ser sinceros y decir que en la Península se sintió muy poca curiosidad siempre por estas Islas. Fueron conocidas por aquellos a los que un salto administrativo les llevó ahí. Luego se alegraron, pero esta alegría tenemos el deber de decir que se cuenta de un modo espontáneo. La Península ha de sentir por las islas la misma ansiedad e igual tierno cuidado que éstas sienten por ella. Tiene que pagarles la emoción y el regalo de encontrar después de navegar, un rincón que no cede a ninguna región en amor a España. Y además este amor no ha sido solamente una cosa idílica y desprovista de esfuerzo. El brazo de Nelson y la rebeldía contra Francia durante la guerra de la Independencia, demostraron que su amor no se limitaba a los momentos tranquilos, sino que también se manifestaba, más fuerte amor, en los instantes de dificultad. Por si esto fuera poco, ahí se inició la reconquista de España y en estos años de guerra nos enviaron las Islas sus hombres a través del mar para que muchos de ellos dejaran sus cuerpos fríos en tierra de Castilla, batidas por el cierzo.

La EXPOSICION DE LAS ISLAS CANARIAS es indicio cierto de que el Estado se propone fomentar la curiosidad de las gentes de la Península para que vayan a conocer las islas de la Fortuna, algunos de cuyos tesoros se propone exhibir en Madrid.

Si lo consigue no hará más que estricta justicia a los canarios y logrará el eterno agradecimiento de los que de este modo lleguen a gustar de los tesoros de belleza que se encierran en aquellas tierras agrupadas junto al Teide y perfumadas por el alivio del Atlántico.

## CONCURSO

INMOBILIARIA LEVANTINA, S. A., abre concurso regional entre los arquitectos colegiados en el de Valencia para el anteproyecto de edificios sobre el solar de su propiedad situada en la Avenida del Oeste, de esta ciudad, pudiendo cuantos profesionales quieran tomar parte consultar las bases y plano del solar, que se encuentran en las oficinas del Colegio de Arquitectos, plaza M. Benlliure, núm. 9, y en las de esta Sociedad, Pintor Sorolla, número 13, entresuelo, izquierda, durante todos los días hábiles.

El plazo de admisión de trabajos es de 45 días naturales, a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial de esta provincia"; debiendo ser entregados en las oficinas de I. L. S. A., Pintor Sorolla, 13, entresuelo, izquierda, hasta las 7 horas de la tarde del último día.

Valencia, 23 de junio de 1941. — El presidente del Consejo de Administración, Luis Mompó Soriano.

## VENDO

motor Buick, tipo Canadá, 23 H. P. 6 cilindros, como nuevo, propio para camión documentación en regla. Informes: Garage Castellón

Bicicletas y accesorios -- Marcas ORBEA y MORALES

# José Casañ

Gran surtido para SEÑORITAS

Conde Pestagua, 5.

Teléfono 2163.

"Mediterráneo" en la provincia

BURRIANA. — Con ocasión de celebrar su fiesta onomástica el director de las Escuelas Salesianas de esta ciudad, Padre Imbert-Mancro, sus alumnos, la Archicofradía de María Auxiliadora y los cooperadores le rindieron ayer un homenaje. Por la mañana, en la Capilla, hubo solemnidad religiosa y el sermón corrió a cargo del cura de Alcalá de Chivert, reverendo Adell.

Terminada la comedia íntima a la que concurrirán todos los alumnos con sus respectivos profesores, tuvo lugar una amena velada literario-musical en la que tomaron parte varios alumnos. El ofrecimiento estuvo a cargo del profesor Salesiano Padre Aisa y finalmente el director Padre Imbert, muy emocionado, pronunció unas palabras dando las gracias por la fiesta que se le había ofrecido. Con destino a la iglesia, cuyas obras de terminación darán comienzo en breve, recibió el Padre Imbert, varios objetos, destacando el Cáliz y una Custodia.

Las camaradas que concurrirán a las clases de corte de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., como final de curso, festejaron a Santa Lucía con una Misa de Comunión y marcharon de excursión a Vall de Uxó, donde pasaron el día. Fueron acompañadas por las camaradas jefes de dicha Sección.—D.

Retazos de

PRENSA EXTRANJERA

"Der Alemagne,"

"El general Doikara ha sido nombrado Inspector general de las fuerzas aéreas del Ejército japonés. Como ya se desprende del mismo título, el Japon no posee un arma aérea como cuerpo de ejército independiente, tal como ocurre en Alemania o Inglaterra. Las unidades de aviación están bajo las órdenes del Ejército o de la Marina. A pesar de ello, el material aéreo de que dispone no es insignificante o anticuado. Antes del conflicto chino, se calculaba el total de la flota aérea nipona en unos 2.700 aparatos de primera línea, cálculos éstos, sin embargo, un tanto problemáticos, dado su carácter meramente formalista. Como el Japon se halla hoy en lucha, no se poseen, por razones fáciles de comprender, datos exactos sobre el particular. Pero se ha comprobado suficientemente, que el material aéreo, así como la instruc-

ción de los aviadores japoneses, se halla a un elevado nivel. Ante todo el arma aérea de la Marina, que aún no se ha desplegado a fondo, debe poseer una gran capacidad combativa. El Japon dispone en su fuerte flota, de un número de portaviones relativamente considerable, que ensancharía el radio de acción de la flota japonesa."

"Il Regime Fascista,"

"La United Press ha comunicado de Managua (Nicaragua), que el cónsul francés, en señal de protesta contra el acuerdo de colaboración entre Vichy y Alemania, ha presentado la limitación. Este es John Dreyfus, hebreo de la raza más pura.

Mientras en torno al gobierno de Pétain, se parietan todas las corrientes que quisieran que Francia se adhiera al nuevo orden europeo mientras el Clero, por boca de sus más excelso prelado, reconoce los enormes errores cometidos con el apoyo dado al frente popular y ruega a Dios para que su país pueda, a través de una nueva ética política, recobrar su prestigio; era más que lógico que el señor Dreyfus hiciera causa común con el movimiento de De Gaulle, creado y socorrido por el mundo hebreo.

Cada día, a través de varios episodios, se demuestra que el actual conflicto ha enfrentado al cristianismo con el judaísmo. No necesita estar ciego, vendidos o idiotas, para no convencerse de que la Iglesia puede salvaguardar y aumentar su prestigio únicamente por la victoria del Eje. Dreyfus es un consecuente; su gesto es lógico. No cabe decir lo mismo de ciertos católicos que sin reticencias se prestan al juego de Israel."

"Neue Volkseilletter,"

"¿Dónde quedan nuestros submarinos? El parte de guerra del Alto Mando habla del Atlántico, de las costas de África Occidental y de las aguas que circundan a Groenlandia. Téngase presente que el Atlántico, con unas 106 millones de kilómetros cuadrados de superficie, figura en segundo lugar después del Océano Pacífico con 179 millones de kilómetros cuadrados. O, recurriendo a un parangón más gráfico, la superficie terrestre de Europa, África, las dos Américas, Australia con las dos islas y el Atlántico juntas, dan por resultado la extensión de la superficie marítima del Atlántico. Otras combinaciones: once veces Europa a dos veces Asia, ocuparían la superficie del Atlántico. Comparemos ahora con esto el tamaño de un submarino: con una dimensión de 250 a 740 toneladas, una longitud de 41 a 75 metros y un armamento de un cañón de 88 o 105 centímetros y 3 a 6 tubos lanzatorpedos, desarrollando en superficie una velocidad de 13 a 18 millas marítimas y de 7 a 8 millas marítimas bajo el agua. Comparese estos números con la vasta superficie de dos veces Asia, e imaginémonos la titánica tarea de buscar, en este dilatado horizonte, a un convoy o a un buque, seguirle el rastro, atacarle y aniquilarle. En tierra existen rutas fijas, ferrocarriles, carreteras, caminos de caravanas, mientras que el mar es todo él una dilatada e incommensurable ruta. Aún teniendo en cuenta todos los modernos medios de información para averiguar las probables rutas de los convoyes, la tarea a realizar por nuestros submarinos, no queda por ello empobrecida en su osadía y en la esmerada instrucción y gran capacidad que de ellos se exige. — Teniente de navío SCHRODER.

"L'Action Française," "El general Hutzinger, Ministro de la Guerra, conoce bien

el Oriente latino. Nadie ha olvidado las brillantes funciones diplomáticas y militares que ha ejercido allí.

La armonía se encontró algunas veces quebrada a causa de un tercer factor que se llama judaísmo. Francia está hoy libre de semejante peso muerto. Ha recaído sobre Inglaterra, ¡Aún lo será más gravoso y más dañino a ella! Los árabes acabarán por saber que desde De Gaulle hasta Catroux y Collet, los traidores disidentes son representantes de los judíos, como lo son los ingleses.

La victoria inglesa realizaría la sumisión de Palestina a la judería. La resistencia francesa contra los ingleses será, por el contrario, una victoria sobre la judería. Lo realizado en nuestro África del Norte contra la infame y ridícula naturalización de los judíos, nos ha proporcionado simpatías en aumento en el mundo musulmán. Estas simpatías no dejarán de afirmarse en Asia Menor, para la unidad francesa, por fin liberada de los judíos."

"Le Journal,"

"No está exento de interés el señalar lo que el otro día publicó el "Daily Telegraph", sobre el comportamiento de los soldados británicos alojados en varios albergues de las islas que han sido requisadas por la autoridad militar. En numerosos edificios — dice el periódico — el mobiliario y las instalaciones se han visto completamente destruidos por el uso que han hecho los militares. Pero un lector bien informado publica en el mismo "Daily Telegraph" una carta que da muchos más detalles particulares sobre el asunto. "Al comienzo del pasado año, un propietario de albergue ha denunciado que soldados ingleses alojados en su palacio, llegaron a utilizar un mueble como leña para quemar", terminando su carta con la revelación de lo mal que se conducen estos soldados ingleses en su propio país.

No tienen por qué asombrarse de semejantes costumbres y precedentes de algunos ciudadanos anglosajones de las distintas partes del mundo, aún con uniformes de combatientes, que llegaron a la Cirenaica, envanzada por la ardua tarea y el fatigoso ahorro de los italianos y que se abandonaron a las acciones más lamentables empleando las prácticas habituales de su amigo el Negus, recientemente llevado por vía aérea al trono de Adis Abeba."

"The Daily Telegraph,"

"Lord Caldecote rechazó en un tribunal de división un recurso de Mr. Amand, súbdito holandés que ha vivido en este país durante 13 años. Su caso fue que, contestando a un requerimiento radiado en el que se pedía a los holandeses se dirigieran a su cónsul en Londres, recibió orden de agregarse a las fuerzas holandesas en este país.

Sirvió durante algún tiempo. Pero consignando que no podía ser obligado a servir se negó a regresar de un permiso y fue arrestado como prófugo. El tribunal consideró que creía válida la orden de reclutamiento del señor Amand."

Coñac LAZO

el mejor de España HUELVA

"Escorial" REVISTA de Cultura y Letras editada por la Falange, de venta en kioscos y librerías

Pidan siempre Coñac LAZO HUELVA

Partes oficiales de guerra

(Viene de la cuarta.) Los fueron hechos prisioneros. El "Cornwall" resultó averiado.

En una campaña que ha durado varios meses, el crucero auxiliar que manda el Capitán de Navío, Krueger, ha hundido en el Océano Índico, más de 140.000 toneladas de barcos enemigos. Además ha apresado un gran número de vapores que transportaban valiosos cargamentos y que han sido conducidos a bases alemanas.

Esta gloriosa campaña, completamente coronada por el éxito, ha causado al enemigo una pérdida total de 200.000 toneladas de barcos mercantes.

Prosiguiendo la lucha contra los aprovisionamientos británicos, la aviación alemana ha huido, frente a la costa oriental de Inglaterra, un barco mercante de 1.500 toneladas y ha averiado seriamente a otro barco de mayor desplazamiento.

Las escuadrillas enemigas de bombardeo y caza intentaron ayer inútilmente efectuar incursiones sobre los territorios ocupados, particularmente sobre la región de Calais, donde sufrieron grandes pérdidas. Nuestros cazas derribaron 21 aparatos enemigos y la Doca destruyó 5.

Durante la pasada noche, la aviación alemana realizó diversos ataques contra los puertos de la costa Sur de Inglaterra. La visibilidad sobre la baja atmósfera era buena y las bombas arrojadas provocaron múltiples incendios en las instalaciones del puerto de Southampton, ya muy destruido en vuelos anteriores.

En África del Norte, nuestros aparatos de bombardeo en picado, atacaron el día 24, frente a Dobruk, a las fuerzas navales británicas que protegían la plaza y hundieron a un crucero ligero y a un petrolero. Además, un crucero pesado fué alcanzado de lleno por una bomba.

En la jornada de ayer, nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron eficazmente los objetivos militares del puerto de Haifa, en Palestina.

Pequeñas escuadrillas británicas lanzaron anoche algunas bombas explosivas e incendiarias sobre el litoral septentrional de Alemania. Varios prisioneros de guerra resultaron muertos o heridos en un campamento.

Nuestros cazas nocturnos derribaron a dos de los aviones enemigos. Desde el 17 al 25 de junio, han sido derribados 136 aparatos ingleses, 117 en combates aéreos por la caza nocturna, 15 por la Doca y 5 por las unidades de la flota. En el mismo período de tiempo, hemos perdido 35 aviones.—Efe.

Italiano

Roma, 26. — Comunicado de guerra número 396:

"Dos aviones ingleses han sido derribados en combate aéreo sobre la Isla de Malta. Una formación de bombarderos enemigos ha sido interceptada por nuestros cazas, que han derribado un "Bristol Blenheim".

Aviones alemanes e italianos han atacado la navegación enemiga frente a Marsa Mucch, al Este del Dobruk.

Los aviones enemigos han bombardeado Benghasi.

En África Oriental, el enemigo ha intentado dos ataques en masa contra Debrai Tabor, pero fué rechazado.

En Galla Sidamo, nuestros contraataques han hecho disminuir la presión enemiga.—Efe.

Inglés

Londres, 26. — Comunicado del Ministerio del Aire:—

"Nuestros aviones de bombardeo atacaron ayer por la noche la base naval de Kiel y el puerto de Bremen, ocasionando numerosos incendios y devastaciones.

También han sido bombardeados los puertos de Boulogne y Calais. Un avión británico de bombardeo no ha regresado a su

base y dos aparatos enemigos fueron derribados sobre la Gran Bretaña.—Efe.

Londres, 26. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior:

"Poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña en la pasada noche.

El Sureste de Inglaterra y el Noroeste de Escocia, han sido bombardeados y se han registrado algunas víctimas y destrozos.—Efe.

El Cairo, 26. — Comunicado de guerra facilitado por el Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio:

"Libia. — Ayer por la tarde, las tropas británicas de Dobruk, efectuaron una nueva penetración de importancia en un saliente del frente defendido por el enemigo, en las fortificaciones exteriores de la plaza.

Con esta operación hemos reforzado considerablemente nuestra posición en este sector.

Abisinia. — Las operaciones de limpieza en la región de Jimma, están próximas a terminarse.

Al Sur de Sodra continúa la desintegración de las fuerzas italianas y las tropas coloniales desertan en masa.

Siria. — Al Oeste de Damasco, las tropas británicas han realizado progresiones sustanciales, a pesar de la creciente resistencia adversaria.

En el sector de Merdjayun, nuestras fuerzas consolidan las posiciones conquistadas ayer.

En el sector de la costa, nuestra artillería ha entrado en acción, juntamente con la Marina británica, bombardeando las defensas de Damour.—Efe.

VER y OIR

CONTRA lo que cualquiera puede creer, es la realidad que los astrónomos, esos superhombres que bucean en el arcano, se encuentran en tan mínima cantidad que bien puede asegurarse que no llegan al millar, repartidos por todo el mundo, y que cuentan para sus estudios con unos 200 institutos de investigación y especulación. No faltará quien pregunte si no son astrónomos también todos esos señores de quienes se dice que andan por las nubes y que están en la luna. Solo podemos contestar que no pierden el tiempo haciendo chistes malos...

ESTOS señores ingleses que ya nos tienen locos hablando de su democracia y que ahora marchan hombro a hombro con las hordas moscovitas, cada día nos dan lecciones «edificantes» (aquí «edificantes» viene de edificio, de fraternidad, de libertad, y sobre todo, sobre todo, de igualdad. Ahí va un botón de nuestra: Un súbdito de Su Majestad, llamado Sir Ernest Buts, tiene la siguiente fortuna: 60 millones de libras esterlinas (me aterra equivocarlas en pesetas), 20 mil casas de veintidós, 920 tiendas, 255 cafés, restaurantes, 20 teatros y cines y 23 almacenes portuarios. El total de los inquilinos que «le alojan la guita» asciende a 1.200.000 ingleses... En resumidas cuentas, que es el dueño absoluto de la cuarta parte de Londres.

VERDADERAMENTE asombroso. Un hombre de ciencia ha tenido la idea feliz de buscar en las montañas de la Argentina momias indias de hace 600 años en cuyos tejidos asegura que se manifestaban todavía señales de vida. Animado por el descubrimiento, buscó momias egipcias de hace 5.300 años; y el resultado fué idéntico. De lo cual dedujo que las células del organismo humano no mueren, sino que caen en una especie de letargo del cual es posible despertarse... Ya parece, lector amigo, que te oigo refunfuñar que son más bonitos los de ladrones y policías; pero ¡qué le vamos a hacer!... Como me lo contaron, te lo cuento...

CURIOSO.

LIBROS Y REVISTAS

La "Historia de la Cruzada Española,"

El alzamiento en Galicia y Asturias

El tomo XIV de la «Historia de la Cruzada Española» que ha aparecido estos días contiene la crónica de lo que pudiera llamarse «el milagro de julio de 1936». Porque solo al favor especial de la Providencia puede atribuirse que Galicia y Asturias, cuya es la Historia que se refiere, se salvaran para la Causa nacional en circunstancias peligrosísimas.

Las dos regiones eran de hecho dos fortalezas del Frente Popular. En Galicia, casi la totalidad de las masas obreras, campesinas y pescadoras obedecían a las sindicales marxistas y por sí esto fuera poco, el Arsenal del Ferrol y la tripulación de los buques de guerra se colocarían al lado de la revolución. Asturias, ofrecía un aspecto más amenazador y el empuje de las masas mineras fuegudas y aguerridas en octubre de 1934, parecía irresistible. No solo se comprometían a señorear su provincia en breves horas, sino a invadir España, dando la mano a los revolucionarios de otras regiones.

A esta fuerza formidable los patriotas solo disponían en Galicia de unos centenares de soldados esparcidos en varias guarniciones y expuestos a quedar aislados y cercados en ellas. Y en Asturias, de un número aún más reducido en los cuarteles de Oviedo y de Gijón.

Pero Dios había dispuesto que España se salvara y el milagro se obró de modo más patente que en ninguna otra comarca en Galicia y Asturias. Basta leer el animado y vívido relato que se hace en este tomo XIV de los sucesos desarrollados en La Coruña y en El Ferrol. La parte consagrada a la capital del Departamento Marítimo, tiene la emoción dramática de las escenas de la revolución rusa: el asesinato de los jefes de Marina en los buques surtos en el Arsenal y en las dependencias de éste; la lucha en las calles entre el populacho y los artilleros de Costa y los soldados de otros Cuernos; la muerte en un duelo singular, a pistola, con uno de los jefes de la Armada, del capitán revolucionario Mourillo; el cañoneo del puñado de jefes refugiados en la Comandancia General por la marinería desmandada del Almirante Cervera; el rescate temerario y casi increíble de este crucero por el capitán de fragata don Salvador Moreno; y en fin, toda una serie de episodios heroicos, terribles y alucinantes, constituyen un cuerpo de lectura que se saborea con avidez y no se abandona hasta el final.

La parte de Asturias, se equipara en interés al relato de lo

sucedido en Ferrol y en las demás poblaciones y aldeas gallegas. Se admira la serenidad, la inteligencia y el valor frío y sereno que permitieron al general Aranda quebrantar y reducir a la impotencia a la más formidable amenaza revolucionaria que gravitaba sobre el Norte de España.

«Ediciones Españolas S. A. Madrid», al proseguir la interesante publicación, presta un servicio inestimable a la causa de España, pues aporta testimonios de primera mano y de auténtica absoluta: relatos de protagonistas de los hechos; textos compulsados y examinados detenidamente de documentos oficiales; partes de los Estados Mayores; literatura revolucionaria. Con todo ello se organiza la descripción de los episodios; se revive el ambiente en que se desarrollaron y se llega a la Posteridad documentos que habrán de tener presente, en futuros trabajos, los comentaristas e historiadores del porvenir.

Como en los tomos anteriores la parte material de éste que acaba de ver la luz, constituye un alarde de buen gusto tipográfico. Planos detalladísimos facilitan también su comprensión. Así se explica el favor creciente que el público dispensa a esta HISTORIA DE LA CRUZADA en proporciones tales, que bien puede decirse que esta obra, es uno de los éxitos más clamorosos y rotundos de los tiempos actuales.

Coñac LAZO

Gollat - Huelva

ANUNCIOS ECONÓMICOS

IMPORTANTE Entidad de ahorro, previsión y crédito, desea Agentes comisión en Castellón y partidos judiciales. — Apartado 10.—Valencia.

CAMBIO piano en buen uso, por radio de 5 a 6 lámparas.—Colón, 14.

MADERAS. Ofrezco cantidad metros cúbicos tablón haya, un año y recién serrado; roble; castaño primera sin cábala; cerezo y Fresno. Esteban Guillena. San Martín, 50, garage. SAN SEBASTIAN.

HALLAZGO. — Se ha encontrado un perro de caza. La persona que se crea dueña de él y así lo acredite, puede pasar a recogerlo al Cuartel de la Policía Armada, previo pago manufacción y anuncio.

Lea Vd. "Escorial" REVISTA de Cultura y Letras

# La actitud de España y los países beligerantes

COMENTARIOS de "IL GIORNALE D'ITALIA" a nuestras manifestaciones anticomunistas

Madrid, 26. — Un telegrama de la «Agencia Stefani» recibido de Roma dice así:

«Las manifestaciones españolas contra Rusia soviética, son destacadas y comentadas por la prensa romana que subrayan su carácter popular y espontáneo porque España más que ningún otro país de Europa ha sufrido los efectos sangrientos y destructores de la propaganda y de la acción soviética.»

Estas manifestaciones serán una real y clara advertencia a todos los países y especialmente para los belicistas anglo-sajones y los países sometidos a su dominio.

El Ministro de Asuntos Exteriores inglés, Mr. Eden, en su entrevista con el Embajador de España en Londres, ha pretendido considerar estas manifestaciones como organizadas por el Eje y ha pedido que no se vuelvan a repetir. Podemos asegurar a Inglaterra — escribe «Il Giornale d'Italia» que tanto Italia como Alemania no han intervenido ni piensan intervenir en estas manifestaciones españolas. Italia no intenta de ninguna forma ejercer presiones sobre las decisiones de la Nación española, pero Eden y todos los miembros del Gobierno de Londres han demostrado una vez más que no comprenden nada de la evolución española y del sentido de la marcha de ese país. — Cifra.

## Información general de ESPAÑA

### CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS

Madrid, 26. — El Jefe Provincial del Movimiento, acompañado de algunas Jerarquías, visitó esta mañana la barriada de Casas Baratas para obreros que se construye en el Campo de Comillas. — Cifra.

### COLONIA VERANIEGA PARA LOS NIÑOS DE ALMADÉN

Almadén, 26. — Una colonia veraniega para niños que asistían a las Escuelas recientemente inauguradas por las minas de Almadén, ha sido instalada en los viveros situados en la Dehesa de Castillera.

Asisten 600 niños, que serán atendidos por los profesores de las mencionadas Escuelas y por el Jefe Local del Frente de Juventudes. — Cifra.

### PRACTICAS DE FIN DE CURSO DE LA ESCUELA DE VUELOS SIN VISIBILIDAD

Las Palmas, 26. — Como fin de curso de la Escuela de vuelos sin visibilidad, en viaje de prácticas aterrizó en el aeródromo de Gando, un trimotor pilotado por el General del Aire, don Alfonso de Orleans, Jefe de la Segunda Región. Le acompañaban su ayudante, un profesor de dicha Escuela, algunos alumnos y varios oficiales.

El General y sus acompañantes emprendieron poco después el vuelo hacia Tenerife. — Cifra.

### FAMILIAS FAVORECIDAS POR UNA HERENCIA

Barcelona, 26. — Una herencia de 16 millones de pesetas va a ser repartida entre varias familias murcianas, residentes en aquella provincia y en esta capital, como consecuencia del fallecimiento en Trilben (Argentina), de doña Josefa Palafón Gullón.

Los herederos que residen en España son todos de modesta condición.

Un presunto heredero es doña María Carrasco, de 31 años, obrera, viuda con cinco hijos, el mayor de 14 años, que percibirá la suma de un millón de pesetas. — Cifra.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

## ULTIMA HORA

### En Berlín circula el rumor de que Stalin ha huído de Moscú a Loverdlowski

Le acompañan otros altos jefes soviéticos

Berlín, 26. — Circula insistientemente en esta capital el rumor de que Stalin y otros altos jefes soviéticos han huído de Moscú para refugiarse en la población de Loverdlowski, en los Urales.

Este rumor no ha sido confirmado todavía. — Efe.

### INTENSA ACCION AEREA CONTRA LOS CENTROS FABRILES DE LENINGRADO

Berlín, 26. — Los centros industriales de Leningrado han sido sometidos estos días a una intensa acción de los aviones alemanes según se anuncia oficialmente. En dicha ciudad se encuentran las principales organizaciones de la producción soviética de guerra. — Efe.

### BOMBARDEO DE LOS PUERTOS RUSOS

Berlín, 26. — En unión con la aviación alemana, los aparatos rumanos han atacado los puertos de guerra soviéticos más importantes de la costa septentrional del Mar Negro.

También atacaron las carreteras y vías de comunicación, así como las columnas de tropas en marcha. Varios depósitos de municiones fueron volados. — Efe.

### FINLANDIA, EN GUERRA CON LA U. R. S. S.

Berlín, 26. — La posición de Finlandia ha quedado aclarada. Esta ha sido la contestación dada hoy en la Wilhelmstrasse a preguntas hechas por los periodistas extranjeros.

Los aviones de bombardeo y las tropas soviéticas — ha añadido — han atacado ayer el territorio finlandés, por lo que el Ejército de Finlandia ha pasado al contraataque para la defensa de su territorio en unión del Ejército alemán. — Efe.

### BULGARIA REPRESENTARA LOS INTERESES DE ALEMANIA, HUNGRÍA Y RUMANIA EN RUSIA

Sofía, 26. — El Gobierno búlgaro ha accedido a representar los intereses de Alemania, Hungría y Rumania en la U. R. S. S., según se comunicó oficialmente. — Efe.

### SUECIA LOS DE RUSIA EN ALEMANIA Y HUNGRÍA

Estocolmo, 26. — El Ministerio de Negocios Extranjeros de Suecia hace saber que ha aceptado la petición del Gobierno soviético de encargarse de representar los intereses rusos en Alemania y Hungría. — Efe.

### LA AVIACION SOVIETICA BOMBARDEA ALGUNAS LOCALIDADES HUNGARAS Y RUMANAS

Budapest, 26. — De fuente oficial se comunica que los aviones soviéticos han efectuado ataques contra el territorio húngaro.

Las localidades de Raho y Laschan, han sido bombardeadas y fueron causados daños de bastante consideración. — Efe.

### Bucarest, 26. — La aviación roja ha efectuado esta mañana dos ataques contra la residencia del Metropolitano de Rumania y el Santuario de la Iglesia Ortodoxa rumana.

Las bombas destruyeron varios edificios y varias personas resultaron muertas o heridas. — Efe.

### SALE PARA PARIS EL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS

Vichy, 26. — El General Hutzinger, Ministro de la Guerra, ha salido para París. — Efe.

### FINES DE LA GUERRA EN EL ESTE

### Alemania lucha contra la URSS como régimen político y contra el Comunismo como dogma

Berlín, 26. — Los círculos oficiales de la capital del Reich se niegan insistientemente a hacer declaraciones sobre la futura constitución del Estado soviético. Sin embargo, se ha hecho constar como una gran verdad axiomática que Alemania lucha contra la U. R. S. S. como régimen político y contra el comunismo como dogma, pero no contra los pueblos que integran la Unión Soviética. — Efe.

### LAS REPRESENTACIONES DIPLOMATICAS

Berlín, 26. — Los represen-

### UNA NOTA A LOS SUBDITOS ESLOVACOS

Roma, 26. — La Legación de Eslovaquia en Roma, ha publicado una nota invitando a los súbditos eslovacos que residen en Italia, comprendidos en las quintas movilizadas, a presentarse con la mayor brevedad en las oficinas de la Legación. — Efe.

### LLEGAN A PORTUGAL LOS SUPERVIVIENTES DEL "RANALPA"

Lisboa, 26. — Catorce supervivientes del mercante noruego "Ranarpa", que navegaba al servicio de Inglaterra, han llegado a Figueira Da Foz.

El barco se encontraba en ruta desde Londres a Nueva York, siendo torpedeado el 12 del corriente. — Efe.

### LA PROYECCION DE "EL DICTADOR" HA SIDO PROHIBIDA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 26. — La película de Charles Chaplin, "El Dictador", ha sido prohibida en todo el territorio argentino. — Efe.

### NUEVOS MINISTROS AUSTRALIANOS

Gamberra, 26. — El Primer Ministro australiano, De Menzies, ha anunciado la ampliación del Gabinete con el nombramiento de nuevos Ministros. — Efe.

### PARTES OFICIALES DE GUERRA

### En el frente del Este empiezan a perfilarse los éxitos tácticos de gran envergadura

48.000 TONELADAS, HUNDIDAS, en el Atlántico, por los SUBMARINOS del REICH

### Alemán

Berlín, 26. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército alemán: "En el frente del Este continuaron ayer metódicamente las operaciones terrestres y aéreas."

Muchas batallas de frontera han terminado a nuestro favor y empiezan a perfilarse éxitos tácticos de gran envergadura.

Las unidades de la Marina de Guerra alemana toman parte en la lucha contra la Unión Soviética.

Mientras tanto, las operaciones contra la Gran Bretaña prosiguen satisfactoriamente. Nuestros submarinos han atacado en el Atlántico Norte, en la ruta marítima que conduce a Inglaterra, los convoyes enemigos protegidos fuertemente por un número bastante crecido de destructores. También efectuaron ataques contra barcos aislados y en total han sido hundidos ocho barcos mercantes con un desplazamiento global de 48.000 toneladas.

Nuestro crucero pesado "Amirant Scheep", mandado por el Capitán de Navío, Krancke, ha regresado a su base alemana después de una larga campaña naval coronada por el éxito en el Atlántico Norte y Sur. Durante esta campaña, el citado buque, como ya se anunció anteriormente, ha hundido un total 152.000 toneladas enemigas, entre ellas un convoy entero que sumaba 86.000 toneladas.

En el Océano Índico se ha hundido el crucero auxiliar "Pinguin", que operaba en aquellas aguas lejanas para entorpecer la navegación mercante. Esta pérdida se produjo en el curso de un combate

contra el crucero pesado "Corwall", cuyo armamento era muy superior al del "Pinguin". El Comandante y la mayor parte de la tripulación de este último, encontraron la muerte después de sostener una lucha heroica. Algunos supervivientes (Pasa a la tercera.)

### Ante la Asamblea Nacional, SARADJOGLU DECLARA que el TRATADO Germano-Turco NO AFECTA a los COMPROMISOS ADQUIRIDOS con anterioridad

Angora, 26. — Saradjoglu ha declarado en un discurso ante la Asamblea Nacional, durante el debate celebrado para ratificar el tratado germano-turco, que éste instrumento político no afecta de manera alguna a los compromisos adquiridos por Turquía hacia tercera potencia.

Saradjoglu agradeció a los hombres de Estado alemanes la comprensión mostrada hacia tales compromisos turcos y el celo que desarrollaron en beneficio de la amistad germano-turca.

Dió cuenta de que Inglaterra había sido tenida al corriente de las fases importantes de las negociaciones con Alemania.

Finalmente se felicitó del resultado obtenido. — Efe.

### HUNDIMIENTO DE UN BARCO TURCO POR UN SUBMARINO

Angora, 26. — La radio turca informa que un submarino de nacionalidad desconocida, ha torpedeado y hundido el barco turco "Rifina".

Tan solo un bote salvavidas pudo ser lanzado al agua y en él se han salvado 28 personas.

El barco se partió en dos al de algunos oficiales que cons-

## Alocución del Canciller de la HISPANIDAD a las NACIONES hermanas de AMERICA

"Por la PRESENCIA geográfica de esta ESPAÑA europea, las NACIONES de AMERICA NO TENDRAN que RENUNCIAR a EUROPA"

### ALOCUCION A LOS PUEBLOS DE LA AMERICA ESPAÑOLA

Madrid, 26. — El Canciller de la Hispanidad dirigió por radio esta noche una alocución a los pueblos de la América Española.

Comenzó diciendo que de todas partes llega esta pregunta: ¿Qué es la Hispanidad? La respuesta puede ser ésta: Hispanidad es el conjunto de pueblos encarnados por el espíritu hispánico; la Hispanidad constituye el nervio de nuestra cultura, el núcleo de nuestra fe, el baluarte de nuestra presencia; la Hispanidad es para nosotros, el común denominador que no excluye sino que incorpora lo indígena, que integra lo fraccionado.

En cuanto a la inmediata tarea asignada al Consejo, puede resumirse en: estar poniendo valor y en obra la Hispanidad, así por lo que tiene de espíritu como por lo que tiene de comunidad de pueblos.

Continuó diciendo que nace el Consejo de la Hispanidad en momentos en que el mundo cruje como un viejo navío. To-

## En Siria continúa la lucha encarnizada

### Las tropas coloniales francesas combaten en inferioridad numérica

Beiruth, 26. — En la región de Palmira nuestras tropas han efectuado golpes de mano afortunados contra los objetivos enemigos.

Las unidades navales británicas han bombardeado insis-

temente las posiciones francesas a lo largo de la costa, pero tuvieron que retirarse ante la reacción de nuestra artillería.

Durante la noche del 25 al 26, la aviación inglesa bombardeó Beiruth y los arrabales de la Ciudad. Esta mañana han atacado la estación de Mons. — Efe.

Vichy, 26. — Los combates en Siria se distinguen por su encarnizamiento.

Se pone de relieve que las tropas coloniales francesas resisten a un enemigo cinco veces superior. — Efe.

### MATERIAL DE GUERRA A SUEZ

Nueva York, 26. — Los últimos días han llegado a Suez grandes cantidades de material de guerra norteamericano, según informa el Correspondiente en el Cairo de la «World Telegraph». — Efe.

### INCAUTACION DE UN BARCO RUMANO

Nueva York, 26. — La Oficina Federal de Navegación se ha incautado del barco rumano «Mayalia», de 5.000 toneladas. — Efe.

## Ante la Asamblea Nacional, SARADJOGLU DECLARA que el TRATADO Germano-Turco NO AFECTA a los COMPROMISOS ADQUIRIDOS con anterioridad

Angora, 26. — Saradjoglu ha declarado en un discurso ante la Asamblea Nacional, durante el debate celebrado para ratificar el tratado germano-turco, que éste instrumento político no afecta de manera alguna a los compromisos adquiridos por Turquía hacia tercera potencia.

Saradjoglu agradeció a los hombres de Estado alemanes la comprensión mostrada hacia tales compromisos turcos y el celo que desarrollaron en beneficio de la amistad germano-turca.

Dió cuenta de que Inglaterra había sido tenida al corriente de las fases importantes de las negociaciones con Alemania.

Finalmente se felicitó del resultado obtenido. — Efe.

### HUNDIMIENTO DE UN BARCO TURCO POR UN SUBMARINO

Angora, 26. — La radio turca informa que un submarino de nacionalidad desconocida, ha torpedeado y hundido el barco turco "Rifina".

Tan solo un bote salvavidas pudo ser lanzado al agua y en él se han salvado 28 personas.

El barco se partió en dos al de algunos oficiales que cons-

### Fuerzas finlandesas bloquean el Estrecho de Carelia

Estocolmo, 26. — Desde el comienzo de la guerra entre Alemania y la U. R. S. S., las fuerzas principales del Ejército finlandés, mandadas por el Mariscal Mannerheim en persona, bloquean el Estrecho de Carelia, entre el Mar Báltico y el Lago Ladoga. — Efe.